

**【新聞稿】**

發稿日期：2017 年 11 月 7 日

**肯定教育部延後實施技專考招重大變革  
惟基層疑慮未解 期盼更多對話討論 以促進技職發展並維護學生權益**

全國師工會總聯合會（全教總）於 10 月 25 日召開記者會，抨擊「技專考招黑箱作業+倉促實施 師生措手不及 登記分發彈性權重 恐開技職倒車」，指出 107 學年「必採專題製作學習成果及專業實習科目學習報告」、「各校系可訂定各考科彈性權重」、「科技校院繁星錄取生一律不得報名甄選入學」等措施倉促實施，衝擊考生權益，並呼籲教育部延緩實施。後續並於 10 月 31 日、11 月 6 日發佈新聞稿指出科技繁星偏離初衷、技職教育與升學考招不同調等問題與疑慮，據媒體報導，教育部具體回應本會訴求，宣布 107 學年三項重大變革延後一年實施，本會肯定教育部體察民意、從善如流。

技專考招方案並不只是技專端的招生途徑，更攸關職校學生的升學權益，並影響職校課程教學與國家產業人才培育，茲事體大。雖教育部決議延緩實施，惟基層師生對於科技繁星等變革事項疑慮未解、爭議尚未釐清。教育部針對技專考招方案仍應積極傾聽基層師生之需求、瞭解職校端實務運作，並與教師組織合作，透過充分對話與溝通討論以凝聚共識，推出務實之改革方案暨必要配套，並規劃具體配套措施，以促進技職發展並維護學生權益。